

新华社北京3月7日电 7日下午，纪念“三八”国际妇女节中外妇女招待会在京隆重举行。

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃在招待会上向各国姐妹致以节日的祝贺。她指出，20年来，以习近平同志为核心的党中央把握国内国际两个大局，坚持稳中求进工作总基调，实现了“十三五”良好开局。全国妇联认真贯彻党中央决策部署，围绕协调推进“四个全面”战略布局，服务大局，服务妇女，有力有序推进改革，妇女工作取得新发展。她强调，我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，团结带领亿万妇女听党话、跟党走，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。中国愿与各国姐妹携手同心，为构建人类命运共同体而努力奋斗。

刘延东、孙春兰、李源潮、严隽琪、杨洁篪、李海峰和彭佩云、何鲁丽、顾秀莲、陈至立、张梅颖、王志珍出席了招待会。

全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩主持了招待会。中央国家机关女领导，两院女院士，港澳地区人大女代表、政协女委员，在京女将军，全国三八红旗手等中国各界妇女代表以及外国驻华大使、使节夫人、女外交官，联合国系统驻华机构代表，在华工作的外国女专家及专家夫人等1000多人出席了招待会。

50多年来我国共表彰 3.5万余名全国三八红旗手

据新华社北京3月7日电（记者黄小希）每年“三八”国际妇女节到来之际，全国三八红旗手评选结果就会如约揭晓。自20世纪60年代初全国妇联开展三八红旗手和三八红旗集体评选活动以来，全国共有3.5万余名女性获得全国三八红旗手荣誉称号。

为了更好发挥“全国三八红旗手”这一传统载体在广大妇女群众中的引领作用，全国妇联创新全国三八红旗手评选表彰机制，2015年度、2016年度的评选表彰分别拿出5%和10%的名额，向社会公开征集人选，超过2100万人次在网络及新媒体平台上为候选人点赞。

据介绍，“以群众为中心，让群众当主角”是全国妇联改进典型选树工作的出发点和方向。今年，全国妇联进一步创新全国三八红旗手选树方式，从设计部署伊始就明确了更加向基层一线女性倾斜、让女性更有参与感的思路。

从200多年前世界第一份妇女权利宣言诞生，到“三八”国际妇女节的设立，到联合国成立妇女地位委员会，再到通过《消除对妇女一切形式歧视公约》，世界妇女发展的每一步都推动了人类文明进步。

两会广角

“三八”妇女节来了！如今，“妇女能顶半边天”在中国有了越来越丰富的现实注脚。千千万万的中国女性，秉持传统美德，展现时代风采，在各个行业和领域开拓创新、扎实奋进，取得了越来越丰硕的成果。她们犹如绽放在时代春风里的铿锵玫瑰，展示着“自尊、自信、自立、自强”的时代精神。

越来越多的女性开始积极参与社会管理。正在召开的全国两会上，女代表和女委员的比重不断提高。这些从亿万中国女性中脱颖而出的杰出代表，以对党和人民高度负责的态度，主动履职尽责、参政议政。她们坚守一线，深入基层，全面调研社情民意，如实反映群众心声，做到明明白白履职、扎扎实实为民，用理想与实干为实现“中国梦”共同奋斗。文/王宝会



上图 3月7日上午，人大山东代表团在驻地举行全体会议，审查计划报告和预算报告。审议结束后，全国人大代表焦文玉、沙元菊、刘凤、赵素华（从左至右）拍照留念。

本报记者 李景录摄



上图 3月7日上午，全国政协妇界别举行小组会议，讨论计划报告和预算报告。会议上委员们踊跃发言热烈讨论，精彩的观点赢得热烈掌声。本报记者 高兴贵摄



右图 3月5日下午，人大陕西代表团，全国人大代表孙维（左）针对如何促进农村青年电商创业接受采访。孙维代表认为，电子商务作为一种现代化的生产方式，更能吸引青年人留在农村。把人才留住，农村才能发展，才会有未来。本报记者 李景录摄

山东青岛即墨市：

打造健康中国的“即墨样本”

随着“健康中国”上升为国家战略，山东青岛即墨市敏锐捕捉到了健康产业的发展契机，举全市之力创建“健康中国”示范市，打造“健康中国”的“即墨样本”。目前，即墨市将“康养休闲目的地”定位为未来发展的“五个产业高地”之一。

即墨市将高起点谋划布局发展生命科学、健康医疗、健康养老、健康养生、健康旅游、健康运动、健康文化、健康产品等产业，构筑全产业链发展的大健康产业格局，同时形成与即墨经济发展水平相适应的健康人群、健康环境和健康社会，以全民健康促进全面小康。

目前，即墨市计划将“健康之城”打造出区域特色，提出了“一城一镇一区一园”的健康产业布局。

“一城”：鳌山湾国际生态健康城。发挥鳌山湾周

边高校院所、海洋医药研发和高端医疗机构集聚优势，深度整合东部滨海区域山、海、泉、林等疗养康复资源，以高端人才、高收入人群及国内外游客为目标，提升诊疗硬件设施水平，特色化运营疗养院、健康型宾馆、休闲设施，带动医疗、养生、康复等健康服务业快速发展，努力打造“自然环境优美、地方特色鲜明、配套设施完善、高端要素集聚”的滨海度假旅游胜地和生态健康城。

“一镇”：海洋温泉养生小镇。充分发挥海水溴盐



即墨东部医疗中心效果图

即墨海洋温泉小镇

温泉资源优势，加大温泉养生项目招商力度，积极引进国内外高端温泉康养品牌，打造具有国际专业水准、引领温泉健康养生潮流的海洋温泉康养养生目的地。加快推动高端健康养生产业集聚发展，建设以高端温泉养生、森林疗养等为特色的国内外知名“海洋温泉养生小镇”。

“一区”：青岛国际健康产业先行试验区。依托创智新区东部医疗中心周边的医疗和科技资源，重点建设国家干细胞资源库、国际干细胞再生医学产业化院、国际干细胞新药研发中心及产业化基地、再生医学康复中心等十大上下游产业链板块，打造健康产业科研创新功能区。同时，加快引进高新化、科技化、规模化企业，开展健康产业科研创新中试和成果转化，为干细胞等再生医学提供衍生服务，打造健康产业成果转化和健康养生功能区。

“一园”：经济开发区生命科技园。强化与蓝谷联动，积极做好四川大学、同济大学、山东大学等院校生命科学领域研发成果承接转化。依托东丽医疗科技、英派斯体育产业园、国奥源再生医疗健康项目、海智源生命科技DHA和ARA等产业龙头项目，着力引进医疗设备、医用材料、生物医药、诊断试剂等产业链关键项目和领军企业，壮大提升生命科学、体育健身全产业链发展规模，打造以新型药物、医疗设备、高端装备制造为主的生命科技产业园区。

准确的发展定位和优异的资源禀赋，令即墨打造



即墨组织医疗义诊队到农村学校、幼儿园给孩子们进行口腔检查

健康之城的步伐呈现出“加速度”节奏，一条大健康产业链呼之欲出。

到2020年，即墨市将力争建成20个以上健康产业重点项目，培育10家以上骨干企业，龙头企业示范带动效应日益增强；力争建成2个以上健康产业特色小镇、5个以上健康产业重点基地，大健康产业的规模效应、集聚效应、品牌效应逐步显现；高端医疗、健康管理、生态养生、体育健身等示范应用逐步推广，健康产业环境持续优化，创建一批知名健康产业品牌，初步构筑起生命科学、医药研发生产、医疗养老、疗养康复、养生保健、体育健身等全产业链大健康产业发展格局。



·广告